
Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Em seguida deixa à Tribuna a disposição dos vereadores, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim faria de Souza, boa 

noite  presidente, companheiros vereadores, público presente, boa noite, eu 

cumprimento a todos na presença do nosso vizinho prefeito Nilso e o 

vereador senhor Manoel do Arroz e os funcionários da Casa, nossa 

secretária de saúde e a equipe de reportagem, a todos que se fazem 

presentes obrigada pela presença de vocês eu quero aqui convidar vocês 

para a audiência pública que haverá dia trinta, tragam mais vereadores, seu 

secretariado, as pessoas que quiserem vir principalmente os agricultores e 

madeireiros que precisam de apoio do Ibama pois a secretária estará aqui e 

vamos  fazer pressão e mostrar as necessidades que nós sofremos por 

arbitrariedades ou uma coisa que o Ibama não consegue resolver, então 

essa audiência é muito importante  e eu reforço o convite, quero agradecer  

o pessoal que fez o PME Plano Municipal de Educação por não ter deixado 



colocar duas frases no plano que é, diversidade sexual e orientação sexual, 

pois outros países que já tem este plano, os ativistas da ideologia às pessoas 

que querem mudar e extinguir a família, na Suécia em certos lugares, que 

não existe mais o gênero ele e ela, por causa de uma falha, uma brecha que 

ficou num plano de ensino, o banheiro é comunitários, meninos e meninas 

usam juntos, as pessoas querem mudar o ritmo da família e não podemos 

ser assim, os ativistas propõem a mudança que o jovem quando pequeno 

pode optar pelo sexo que ele quiser mas não é isso que Deus quer para a 

humanidade, não é isso que Deus quer para as famílias, então eu agradeço 

muito mesmo, porque  fui cobrado depois que a gente votou e graças a 

Deus não tem essas palavras, mas tem outras também que abre uma brecha 

e  o nosso plano não é para um ano é para dez anos, o que será daqui oito 

anos, então a lei já foi votada, estudei a semana inteira o parágrafo onze, só 

para vocês verem que foi pensado mas não podemos deixar brechas, no 

parágrafo seis tem um pequeno detalhe que eu vou ler para vocês, no plano 

exige que se estabeleça políticas de ações afirmativas a partir de pesquisas 

junto ao senso escolar sob reprovação de  evasão, abandono escolar, até aí 

tudo bem, mas tem uma frase aqui que eu grifei “fazendo um recorte de  

gênero”, que pode ser alimentício, humano é o que que da brecha se for 

preciso façamos uma  emenda serei o primeiro a dar a palmatória, só tira a 

palavra gênero o resto está perfeito, é o que o pessoal quer, na Lei do Plano 

Nacional foram tiradas essas palavras, na Lei 13.005/2014 no Plano 

estadual tem ainda vai passar com emenda pela assembleia para tirar do 

plano estadual, o nosso município tem a palavra gênero mas não tem essa 

que eu falei no começo sobre a sexualidade, os ativistas implantam que é 

para orientar os nossos profissionais da educação, usando meios para dizer 

que uma família, uma criança pode  optar e o que se ensina na Suécia hoje 

é colocar um espelho diante da criança na escola, meninos para um lado 

meninas de outro e mandar ficar nu e olha o seu corpo e optar, então eu dou 

graças a Deus as pessoas que fizeram o plano e não deixaram entrar estas 

frases, orientação sexual e diversidade sexual lá na frente onde fala, no 

artigo vinte e dois, parágrafo  oito “oferecer formação continuada aos 

profissionais da educação pública e privada e começa de novo a gênero 



sexualidade e  orientação sexual” isso é muito importante para os 

profissionais, não aos alunos, mas quem sabe quem vai vir orientar os 

nossos profissionais e não vai levar para outro caminho o plano é para dez 

anos, mas dois anos e encerra o nosso mandato tem mais dois pleitos pela 

frente a palavrinha esta aqui ainda que no próximo plano já tem ela, vão 

aumentar ela então a gente tira é só tirar façamos uma emendinha e 

tiramos, porque estamos falando isso porque nós votamos na mente pois foi 

muito bem feito este plano, só esquecemos de ver este detalhe que as 

pessoas, principalmente os ativistas querem mudar e nós não podemos 

mudar uma coisa que Deus fez a família e isso nós não podemos, agora o 

jovem com dezesseis, dezoito ou vinte anos ele tem livre arbítrio para fazer 

o que ele quiser da sua vida, ele pode escolher o que ele quiser viver e nós 

seres humanos temos que amar a todos sem distinção de raça, cor, sexo 

nada, isso eu aprendi eu sou católico aprendi na igreja, acolher as pessoas e 

os seus problemas mas não podemos fazer acepção de pessoas, se ele optou 

para outro tipo de sexo, abraça e acolhe ele, ele é cristão é ser humano, é 

diferente, agora mexer na família, achar uma brecha para levar para a 

escola e as crianças pequenas chegar em casa e falar aos pais que hoje foi 

no banheiro das meninas, mamãe hoje eu fui no banheiro dos meninos, isso 

está acontecendo na Suécia e eu não desejo para o país que eu moro, nem 

pra cidade que eu moro, eu estou falando pra vocês porque a semana inteira 

eu fui cobrado, pesquisei busquei, tem uma outra advogada me orientando, 

o que for de bom para Feliz Natal se passar para mim e para vocês eu aqui 

pronto para somar para não deixar certos tipos de coisas invadir e mexer na 

nossa família por enquanto é só obrigado. Nesse momento o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto pede a vice presidente Sidônia Kessler assuma a 

sessão para que o mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, boa noite público presente, colaboradores da Casa, imprensa, 

prefeito de Vera Nilso Vígolo, secretário senhor Manoel do Arroz,  

vereador Joaquim foi bom o senhor tocar no assunto, nossa preocupação 

veio antes  pois desde o dia quinze eu e o vereador Vieira nos  reunimos 

junto com pastores, pessoal da Mitra de Sinop, irmã, com essa  



preocupação pois em Sinop estava uma turbulência, uma  grande polêmica 

eles vieram aos municípios para esclarecer e pedir apoio para que não 

apoiassem a  Ideologia de gênero e a Orientação sexual nas escolas, em 

Vera foi feito uma emenda retirando não é prefeito, e também com esta 

preocupação eu convidei as professoras da secretaria de educação para que 

viessem dar explicações pois foi um plano debatido por três dias assim 

como a vereadora Salete e o vereador Vieira e em momento algum se tocou 

na Ideologia de gênero, não se debateu implantar isso no nosso plano 

municipal pois foi pego pelo plano nacional, nesse momento ele leu a ata 

feita com as professoras em seguida prosseguiu, enfim, onde fala que o 

profissional tem que se qualificar, ele tem que estar preparado para o dia a 

dia do aluno, se entrar um aluno na sala de aula e ele tiver a ideologia de  

gênero dele definida a professora tem que estar preparada para isso por isso 

tem que estra no nosso plano municipal, em momento algum se diz 

ideologia de gênero é uma preocupação muito grande após termos 

aprovado esse nosso plano então ficamos muito preocupados, por isso 

convidei as professoras as quais fazem parte hoje da secretaria para que 

viessem sanar essas duvidas,  será revisado pelo Conae daqui dois anos  e 

se no plano municipal tiver a palavra ideologia de gênero aí sim eles vão 

pedir que se cumpra o plano municipal, por isso a nossa secretaria pegou 

pelo plano nacional onde não cita este termo, se pegasse pelo Conae ele já 

vinha citando, eu agradeço a elas a secretaria toda se dispôs, ficamos mais 

seguros mas se precisar faremos mudanças estamos aqui para fazer o 

melhor pela população. Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite 

senhor presidente, vereadores, vereadoras, prefeito Nilso, senhor Manoel, 

vice prefeito Pastor Lauri e todos presentes, estou com a voz um pouco 

rouca hoje mas vai, boa  noite também ao pessoal da cento e quatro ponto 

nove que está nos ouvindo em casa, quero convidar a todos vereadores e o 

pessoal presente e que está ouvindo em casa, o prefeito de Vera com 

certeza estará presente, para o evento do Vale da Madeira que acontecerá 

dia vinte e seis onde estarão participando os municípios de feliz Natal, 

Claudia, Vera, Ubiratã, Itaúba, Santa helena e União do Sul, serão mais de 

setecentos e cinquenta  atletas que estarão participando dos jogos do Vale 



da Madeira, jogos regionais que  acontece do dia vinte e seis ao dia quatro 

de julho, sexta feira a abertura é as dezenove horas no Ginásio Professor 

Gerson Antônio, quero aqui deixar meus sentimentos a toda família Ceolin, 

temos uma colaboradora que trabalha na Casa que tem o mesmo 

sobrenome, é sobrinha, a Lucia Ceolin que faleceu esta semana, uma 

pessoa que eu conheci quando cheguei em Feliz Natal, uma pessoa muito 

bacana mas infelizmente pelos motivos da  vida Deus quis assim e levou 

ela, então meus sentimentos a toda família Ceolin aqui de Feliz Natal. Com 

a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, voa noite presidente, 

vereadores, todo o publico presente, em especial ao prefeito de Vera que 

está aqui nos visitando e que veio nos fazer  alguns esclarecimentos sobre 

algumas propostas administrativas do consórcio Teles Pires juntamente 

com seu Manoel que é  vereador de Vera, secretária de saúde, vice prefeito 

enfim, todas as pessoas, eu quero parabenizar nesse momento a Escola 

André Antônio Maggi pela  realização da  IV Feira de Conhecimentos que 

teve agora na última sexta feira onde nós podemos presenciar a 

apresentação de trabalho dos alunos do ensino médio, do envolvimento de 

toda a escola e de toda a população que esteve visitando esses trabalhos e 

como não é surpresa nós vimos nas apresentações que os jovens estão 

atentos a política do município, às questões sociais, ambientais e de infra 

estrutura, bem como na saúde e na segurança, então vários trabalhos que 

eles pesquisaram, apresentaram e deram algumas ideias, sugestões, 

inclusive fizeram algumas cobranças para as autoridades do município, 

principalmente na questão do asfalto das avenidas, então fiquei muito  

satisfeita por eles estarem atentos e até convidei para a hora que eles 

quiserem vir  aqui pedir uso da tribuna que seja para mandar ver aqui nos 

vereadores, pedir mais trabalhos, mais solução para os problemas da cidade 

que a gente está aqui é para isso mesmo, para ser cobrado e tentar fazer 

alguma ação para que melhore as condições da nossa cidade, então 

parabenizo novamente a escola e no segundo semestre termos a feira do 

conhecimento do ensino fundamental do ciclo e  desde já convido a todos 

que quiserem se fazer presentes, pois é muito importante a gente participar 

e valorizar  o trabalho das nossas crianças que serão os gestores do futuro, 



quero deixar aqui meus pêsames a toda família Ceolin pela perda que 

tiveram esta semana e que Deus conforte o coração de todos. Com a 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, prefeito de Vera Nilso, senhor Manoel, 

obrigado pela presença na nossa Casa, prefeito que veio esclarecer pra 

gente o Consórcio municipal de Saúde do Vale Teles Pires, seja bem vindo 

a nossa Casa vice prefeito pastor Lauri, pessoal da imprensa, funcionários 

da Casa sejam bem vindos, minha tribuna livre de hoje é para parabenizar a 

Empaer juntamente com a secretaria de agricultura do nosso município que 

disponibilizou para o Assentamento Ena, três técnicos, mas na realidade 

são engenheiros, inclusive um deles é do município de Vera e dois de 

Sinop, onde teve dias dezesseis e dezessete e dezoito fazendo um 

levantamento no assentamento para viabilizar o Pronaf A Custeio e Pronaf 

Mais Alimentos, então isso vai trazer mais recursos para o município, sem 

falar que vai dar um novo norte a agricultura familiar, até o dia que eu 

estive lá na  quarta feira conversando com eles, eles já tinham em mãos  

setenta pessoas que procuraram estar fazendo o Pronaf, eles estavam 

pegando a ata de aceite que aceitam a Empaer como a empresa de 

assistência técnica, fazendo levantamento dos parceleiros que gostariam de 

participar do Pronaf e posteriormente estar reunido com o  CMDR do nosso 

município para poder  estar solicitam as Dap junto ao Incra para estar 

dando seguimento, haja visto que o nosso técnico o Adegair Bras de 

Carvalho Junior ele se ausentou do município e no momento a nossa 

secretaria está sem técnico de agricultura a Empaer veio para dar esse 

suporte para nós, então eu quero parabeniza-los, outro assunto  que me traz 

a tribuna é justificar a ausência do nosso companheiro de bancada Marcelo 

Luiz Ceolin que teve um ente  de sua família, sua tia faleceu e ele teve  que 

levar sua mãe juntamente com a prima, então em nome do vereador 

Marcelo a gente pede a justificativa a esta Casa de Leis a dona Lucia  

Ceolin moradora do município de Feliz Natal há mais de dezenove anos 

seu Celso Ceolin seu esposo, Vanderleia Ceolin, que trabalha no banco 

Sicredi sua filha, Fernando Ceolin, Danieli Ceolin e o Laércio que é o 

genro, então em nome dessa família enlutada meus pêsames e a 



justificativa pela ausência do vereador Marcelo, por hoje é só meu muito 

obrigado. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes oito 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 014/2015. Despacho o Projeto de Lei nº 014/2015 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência fazendo uso da 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho para pedir a Dispensa do 

Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. Retornando 

aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Na sequência o presidente convida o senhor 

Nilso Vígolo prefeito de Vera e vice presidente do consorcio de saúde para 

fazer esclarecimentos sobre o projeto. Com a palavra o prefeito Nilso 

Vígolo, boa noite presidente Anacleto, boa noite a todos os vereadores, 

quero aqui cumprimentar o nosso vice prefeito Lauri, imprensa, servidores 

desta Casa, nosso secretário de governo senhor Manoel e primeiro 

agradecer o convite, é uma honra estar aqui nesta Casa e dizer que sou um  

cidadão feliznatalense também, tenho propriedade aqui, me sinto feliz em 

estra aqui e em casa, simplificando  aquilo que nós estamos trabalhando o 

consorcio hoje que temos é um consórcio que presta serviços, compramos 

serviços, os municípios compram serviços e a partir de agora por 

entendimento do Governo Estadual o  Hospital regional de Sorriso e  Sinop 

são geridos pelas OSSs e o governo irá repassar isso pelo consorcio Teles 

Pires que é composto pelos quinze municípios, nós fizemos um 

levantamento e o Piveta que é prefeito de Lucas do Rio Verde que é o 

nosso presidente está a frente deste consorcio e no nosso entendimento 

temos total convicção de que nós podemos ter uma saúde de melhor 

qualidade para todos os municípios e com custo menor isso que é  

importante e temos que salientar, hoje temos uma demanda muito grande 

em várias especialidades como ginecologia, ortopedia, são os gargalos que 



precisamos sanar, o governo do Estado hoje passa em torno esse numero 

ainda não é exato mas é em torno de nove milhões e quatrocentos mil reais 

para as duas OSs gerir os dois hospitais, quer dizer, são nove milhões para 

administrar os dois hospitais, nós fizemos um levantamento preliminar e 

entendemos que é possível que tenhamos uma saúde de melhor qualidade, 

esse é o nosso objetivo, temos até dia primeiro para tomarmos posse, no dia 

vinte e quatro as quatorze horas o governador do estado estará em Sinop 

assinando o termo de repasse dos dois hospitais para o consorcio, fica aqui 

o convite a todos os vereadores e a população para que estejam presentes e 

a partir do dia primeiro estaremos gerenciando os dois hospitais, há uma 

pergunta no ar, como ficarão os atendimentos nesse período? A população 

pode ficar tranquila, todos os atendimentos continuam da mesma forma as 

empresas que estão dentro dos hospitais trabalhando, continuarão 

trabalhando, nós vamos estar trabalhando paralelas a elas fazendo 

levantamento de tudo o que está acontecendo dentro do hospital, só depois 

disso que nós vamos tomar algumas providencias e fazer ajustes 

necessários na hora certa, mas nenhum tipo de prejuízo a população terá em 

termos de atendimentos nós já sentamos com a equipe médica, com a  

direção do hospital tanto o regional de Sorriso  quanto o se Sinop então a 

população pode ter a garantia que os atendimentos continuarão e dizer que 

estamos até um pouco eufóricos pois eu acredito que nós podemos mudar o 

que nós temos, esses gargalos da saúde, temos a nossa secretária de saúde 

aqui ela sabe da demanda que temos a dificuldade que nós temos para 

conseguir qualquer uma das cirurgias eletivas, hoje praticamente cem por 

cento das cirurgias que nós temos dentro dos hospitais são cirurgias de 

emergência, o que é cirurgia de emergência, quando acontece  um acidente 

e tem um trauma e esse trauma tem que ser a curto prazo e ele tem que ser 

feita, mas quando tem um cidadão que tem um problema de  coluna ou de 

joelho que é uma cirurgia eletiva que você não consegue porque está 

pactuado com o estado uma quantia de cirurgia e simplesmente eles falam 

que já chegou no que foi pactuado e não abre mais e no nosso 

entendimento daqui pra frente nós iremos pagar pelo serviço prestado, nós 

queremos produção e resultados é isso que nós queremos pagar, nós não 



queremos pactuar com médico ou com equipe médica, vamos pagar o que 

eles fizerem essa é a nossa proposta e dentro de um  hospital é complexo, 

ali dentro só quem  consegue entrar lá dentro vê a  quantia de empresas que 

prestam serviços ali dentro, não é só o médico, não é só a enfermeira, não é 

só o técnico em enfermagem, lá dentro nós temos as pessoas da limpeza, da 

segurança, que fazem a lavanderia, cozinha e tem os serviços prestados 

como o raio x e outros  serviços que são prestados dentro do hospital, todos 

esses contratos nós vamos levantar e ver se eles estão de acordo com a 

média paga pelo cidadão, então nós queremos fazer com que o dinheiro que 

vem do estado seja bem aplicado e que nós tenhamos resultados, isso é o 

que importa, é uma briga de muito tempo os secretários de saúde são os que 

mais sofrem porque eles fazem as reuniões lá todo mês para tentar achar 

uma solução e esbarram nos pactos por que foi acertado com o governo do 

estado, eu estive presidente até dia trinta e um de dezembro e era uma luta 

diária, nós recebíamos ligação de  todos os secretários para tentar resolver 

um assunto e você resolvia naquele momento, a demanda que aquele 

secretário pedia você ia lá  intercedia e resolvia mas quando chegava a 

nova demanda acontecia tudo de novo, resolvia somente aquele problema, 

então não é isso que nós queremos, precisamos resolver o problema de uma 

vez por todas, que o paciente chegue lá regulado que ele vá para o 

procedimento e que aconteça e tenha resultado, nós sabemos que quantas 

vezes o paciente saiu de Feliz Natal foi a Sinop ou a Sorriso e retornaram 

sem fazer os procedimentos, sem cirurgias, isso gera um desgaste do 

paciente, do município, um gasto que nós temos e temos que pagar por 

isso, entendemos que é importante, vale salientar que o município não vai 

ser penalizado por isso, muito pelo contrário, nós vamos ganhar com isso, o 

recurso que Vera, Feliz Natal e todos os municípios que fazem parte do 

consorcio repassam hoje  vão continuar passando e não vai aumentar este 

recurso, o governo do estado vai continuar mandando esses nove milhões e 

quatrocentos mil ,eles irão para pagar os procedimentos do Hospital 

regional, nós tivemos reuniões hoje em  Vera e outros municipios por que 

foi rápido o governo nos intimou e no segundo semestre tivemos que 

assumir mas eu vejo que é em boa hora nós temos muito o que fazer e  eu 



tenho convicção que  nós em seis meses poderemos mudar a saúde nos 

hospitais regionais e queremos aumentar o número e oferecer mais serviços 

e m outros hospitais, um exemplo, hoje nós temos hospitais em Lucas do 

rio Verde, que faz parte do nosso consórcio, Mutum, Tapurah, porque nós 

vamos transportar aquele paciente daquela cidade para cá se nós podemos 

oferecer esses serviços lá no hospital daquelas cidade, já entramos numa 

conversa, Sorriso está construindo um hospital da iniciativa privada, 

hospital novo, sabemos que o nosso hospital regional está com inúmeros 

problemas, queremos pactuar com o hospital privado para que ele preste 

serviço ao consorcio, vamos pagar, como nós pagamos para um médico 

pagaremos por um médico lá no  hospital privado, como nós pagamos no 

Fatima em Sorriso, estamos trabalhando com isso, esse hospital está na 

iminência de ser inaugurado até o final do ano e é isso que nós queremos 

pactuar com eles para oferecer serviço, vamos pactuar com Santo Antônio 

de Sinop, nós vamos pagar por procedimentos, esta é a nossa intenção é 

isso que temos na mente, quero aqui  agradecer e me colocar a disposição 

desta Casa e da população, qualquer dúvida que eu não puder esclarecer 

vou buscar junto ao consorcio, junto ao presidente e a equipe que está a 

frente levantando esses números para que nós possamos deixar bem  as 

claras para a população, as o importante é salientar que a população não 

terá nenhum prejuízo no decorrer dessa transição é muito bom que a  

imprensa divulgue isso todo serviço prestado continuará e nós queremos 

cobrar  que seja prestado ainda mais e da melhor maneira possível, 

obrigado por me convidarem estamos a disposição assim que for necessário 

para o esclarecimento de alguma dúvida. Com a palavra o vereador Delcio 

Weber, quero agradecer ao prefeito pelos esclarecimentos e não temos 

dúvidas que você como vice presidente e o Piveta sendo presidente do 

consórcio farão esse trabalho  muito bem feito, porque hoje nós temos filas,  

quando o prefeito Toni assumiu nós tínhamos várias filas de pessoas que 

precisavam de cirurgias e graças ao trabalho da equipe de saúde do 

prefeito, foram levadas muitas pessoas para Cuiabá com custo alto para que 

fosse feitas algumas dessas cirurgias sendo que a poderia ter sido feita aqui 

em Sorriso, hoje ainda temos fila com certeza não é secretária 



principalmente em ginecologia, ortopedia que são as duas áreas com 

pessoas que precisam urgentemente de cirurgias com filas de ter a cinco 

anos de espera na fila, então são cirurgias que precisam ser feitas 

urgentemente e nós precisamos do apoio de vocês com certeza e todos os 

municípios que fazem parte do consorcio, quero parabenizar e desejar boa 

sorte a vocês que façam um ótimo trabalho pois quem precisa são as 

pessoas que necessitam de cirurgia e atendimento médico, obrigado. Com a 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente 

vereadores, vereadoras, prefeito Nilso meu amigo, Manoel do Arroz, 

imprensa, funcionários da Casa, pastor vice prefeito, sejam todos bem 

vindos, também quero parabenizar este projeto Nilso, acredito que sempre 

defendi este tipo de projeto e já da para ver nitidamente o tipo de trabalho 

do nosso governador hoje em seis meses nós já podemos ver o resultado, 

onde o dinheiro começa a ficar no local que ele deve ficar o dinheiro de 

imposto não precisa ficar rodando o pais na mão de  deputados e senadores 

sem vergonha ele tem que ficar na fonte na origem, no dia que o nosso país  

mudar a forma e pensar que tipo de mecanismos nós temos hoje, prefeito, o 

se separasse a fatia de cada um e ficasse no município para o prefeito poder 

trabalhar nós já seremos um país de primeiro mundo, um exemplo disso é o 

Fethab, é uma merreca por mês cento e cinquenta ou sessenta mil reais mas 

os prefeitos conseguem mostrar serviço, independente de ideologia 

partidária ou qualquer outra coisa mas fica perto do povo fica mais fácil ser 

cuidado, agora quando esse dinheiro vai para Brasília, depois vem para o 

estado para depois vir um pinguinho para o município ainda mais para 

município pequeno e sem eleitor é difícil, então acredito muito neste 

projeto e tenho certeza também que é o método mais fácil de dar uma saúde 

digna a população, essa região do Alto Teles Pires é uma região forte e não 

é impossível atender bem esta população, eu acredito que vocês vão chegar 

lá o projeto é tão claro que no  artigo quarto, inciso segundo que fica  

vedada a aplicação desses recursos para atendimento de outras despesas 

então este recurso que o Governo do Estado vai mandar ele será aplicado 

na saúde, na população não precisa ter medo, agora sim ele será gasto na 

saúde dos municípios, parabéns para vocês e já vejo um trabalhos 



deslumbrando nosso governador aceitando, deu o problema do Fethab mas 

era uma questão jurídica e ele como jurista que é deu o tempo necessário 

para que as coisas acontecessem, acredito que tem grandes chances de dar 

certo, obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho,  

retornando a tribuna quero usar meus cinco minutos para agradecer ao 

prefeito e vice presidente do consórcio e falar que agora os quinze 

municípios que compõem não sei de onde surgiu a brilhante ideia de se 

juntarem e tomar as rédeas da situação, onde os municípios pequenos eles 

estarão pleiteando de igual para igual, porque só sabe a dor quem está 

presente, então Vera, Carmem, Feliz Natal, eu acredito que os grandes  vão 

estar brigando por mais vagas então vai ter a junção e vai acabar se  

redividindo e entrando num bom entendimento, então parabéns pela 

iniciativa, a Câmara de Vereadores de Feliz Natal, falo por mim e acredito 

que pelos colegas também, estamos a disposição, senhora secretária na 

semana passada ela já entrou em contato para falar sobre este projeto que 

haveria  necessidade de votar com urgência até mesmo porque a reunião do 

consorcio é dia vinte e quatro então hoje é dia vinte e dois então tem que 

agilizar tudo para estar pronto e como a grandeza do projeto requer, como 

se fala em saúde tem que ser para ontem e não para amanhã, a ideia de 

baixar esse número de terceirização, trazer a responsabilidade dos gestores, 

a cobrança vai ter um prefeito cuidando do outro, então parabéns era isso 

que eu tinha para citar sobre este projeto e lembrando que do município 

como o prefeito e o vereador Carlão falou,  no presente momento não sairá 

recurso nenhum somente o que já pagamos pelo consórcio, são nove 

milhões e quatrocentos vezes doze que dá cento e doze milhões e 

oitocentos do governo estadual então vocês tem uma verbinha até boa 

futuramente para poderem estar se movimentando e a população dos quinze 

municípios cobrando dos senhores também, parabéns e obrigada. Com a 

palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, vereadores, 

público presente, pessoal da Casa e o pessoal da cento e quatro que está nos 

ouvindo, não poderia deixar de agradecer ao prefeito Nilso e Manoel do 

Arroz por este agradecimento que acho importante isso vem somar com os 

municípios é importante a gente ver que tudo vai correr bem, não tem como 



não ajudar e também entender como as coisas funcionam, vou falar aqui do 

técnico interino do Santos que foi o Serginho Chulapa que foi mais ou 

menos assim “para um pouco com esta roubalheira” só que ele disse como 

técnico, que ele olha para todos os lados e só tem ladrão e corrupto no meio 

de  tudo isso, ele quis dizer  que deixem as pessoas trabalharem e mostrar a 

cara, esse negócio de ficar só querendo mostrar e falar não adianta nada, a 

gente tem que fazer e mostrar a cara mostrar resultado a gente ganha 

credibilidade e responsabilidade erguer a cabeça e seguir em frente, 

obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, deixo aqui 

o meu agradecimento e não tenho dúvida nenhuma de que será um projeto 

brilhante onde tem cem por cento de chance de dar certo é um projeto 

inovador onde vocês estão colocando a cara indo a frente tomando as 

decisões necessárias  para que a saúde ande, onde  todos os municípios vão 

ganhar, não tenho dúvidas da sua capacidade, quando nos encontramos eu 

sempre brinco que o senhor é um dos melhores prefeitos, isso diz o só 

notícias que no nortão tem cinco cidades entre as dez melhores no  índice 

Firjan de gestão, onde Vera  hoje se encontra em quarto lugar com base 

sobre a receita própria investimento, liquidez e custo da dívida, com base 

nesses dados oficiais o índice da Firjan avaliou cinco mil duzentos e 

quarenta e três municípios, parabéns prefeito por esta conquista e pelo bom 

desempenho e que o senhor administre muito bem a sua cidade, sinto 

informar que Feliz Natal se encontra em septuagésimo quinto, infelizmente 

o nosso município não andou muito bem mas é a nossa realidade fica meus 

parabéns pela sua administração e tenho certeza que administrará esse 

consorcio junto com o Piveta muito bem também, agradeço Manoel do 

Arroz por ter se deslocado e vir participar conosco. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei nº 014/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao primeiro secretário que faça a leitura da Moção de Pêsames e 

Solidariedade 001/2015, Fundamentado nas disposições Regimentais, 

Requeiro à Mesa, após deliberação do Soberano Plenário que envie 

MOÇÃO DE PÊSAMES E SOLIDARIEDADE à família CEOLIN, pelo 

falecimento de sua ente querida, Senhora LÚCIA CEOLIN, vazada nos 

termos abaixo transcritos: A presente Moção, tem como objetivo dirigir aos 



familiares de LÚCIA CEOLIN, as devidas condolências pela perda 

irreparável. Uma mulher de fibra, digna e trabalhadora, e que ao longo de 

sua vida, dedicou-se de forma exemplar a sua família e a sociedade, 

buscando transmitir a todos seus valores e simpatia. Com a palavra o 

vereador Joaquim Faria de Souza, sobre a Moção de Pêsames a essa família 

quero deixar claro que eu não sabia e a minha cobrança é por vocês 

vereadores terem feito essa moção e não ter convidado a mim para fazer 

parte, eu sinto muito porque eu conheço a família tem dois filhos dela que 

fizeram catequese comigo há doze anos atrás, eu gosto demais desta família 

e eu sinto muito o meu nome não estar lá junto nesta moção e eu não fui 

convidado para fazer parte, mas se tivessem me convidado eu teria 

assinado esta moção porque esta família merece e Deus receba a dona 

Lúcia no Reino dos Céus, obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, retornando a tribuna, vereador Joaquim na realidade 

esta moção foi colocada hoje de última hora e nós não tínhamos 

conversado com nenhum dos vereadores, nem com vereador Delcio, nem 

com a vereadora Sidônia, nem com o senhor por isso não foi citado o vosso 

nome, mas se houver possibilidade senhor presidente gostaríamos, até 

mesmo o vereador Marcelo Ceolin, também que não está presente para que 

conste também nesta moção, não sei se existe brecha dentro do regimento 

da Casa para que seja feita esta alteração, até porque acredito que seja a 

primeira moção de pêsames feita pelo legislativo de Feliz Natal, como eu 

citei antes dona Lúcia é uma das pioneiras de Feliz Natal, foram dezenove 

anos dedicados a este município ela saiu para tratamento e infelizmente o 

agravo de sua enfermidade levou a óbito é uma maneira de estarmos nos 

solidarizando com a família, até mesmo porque  a família, esposo e filhos 

não se encontram, já estão no município de Goiânia mas a família Ceolin 

está presente aqui em nosso município, então se possível que se  conste o 

nome dos nobres vereadores inclusive o nome do vereador Marcelo que 

também não está nesta Casa, são essa as minhas  palavras muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, deixo aqui também 

meus sentimentos a família, nossa colaboradora Márcia Ceolin que é 

sobrinha fica aqui meus sentimentos a toda família. Coloco em única 



votação Moção de Pêsames nº001/2015, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que faça a leitura do Requerimento Nº 

007/2015, Requeiro à mesa, ouvido o soberano plenário, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor José Antônio 

Dubiella, o presente Requerimento para que sejam prestadas as seguintes 

informações, na forma escrita: Relatório dos maquinários e veículos que 

estão danificados na Secretaria de Obras. Quais são os veículos e 

maquinários. Quais são os defeitos. Orçamento de peças que serão 

utilizadas para que os veículos e maquinários retornem ao trabalho. Qual 

foi o Processo Licitatório e a Empresa ganhadora. Qual a previsão de 

tempo para o conserto e retornar as suas atividades, de tais veículos e 

maquinários, de autoria do vereador Crisomar Vieira de Carvalho, 

Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira, Salete dos santos da Silva 

e Carlos Adelar Faganello. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 007/2015, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, o motivo deste requerimento é 

justamente porque sempre nos deparamos com maquinários sucateados, 

quebrados, no toco na secretaria de obras e isso já vem transcorrendo desde 

o início da administração ou seja, tem maquinário que está lá e não 

sabemos porque ele está parado, no início se falava que tinha sido deixado 

pela gestão anterior, agora se passaram trinta meses e até o presente 

momento, haja visto que o município gastou entre dois mil e quatorze 

terceirizando maquinários mais de  setecentos mil reais, então eu acredito 

que com esses setecentos mil reais eu acredito que daria para estar 

recuperando esses veículos, até mesmo dar uma satisfação para a nossa 

comunidade, porque está lá todo mundo passa e vê, tem caminhões semi  

novos parados e nós não sabemos o porquê é até uma forma de a câmara de 

vereadores estar levando a informação para nossa população, peço apoio 

dos ilustres vereadores para que o executivo nos informe através de 

relatório sobre esses maquinários e veículos que estão no pátio da secretaria 

de obras. Coloco em única votação o Requerimento nº 007/2015, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que faça a leitura da        

Indicação nº 023/2015, Solicito à Mesa, ouvido o soberano plenário, para 



que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antônio Dubiella, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir uma casa de apoio para atender as 

pessoas que moram na área rural e que vem para nossa cidade fazer suas 

compras ou resolver seus negócios ou buscar atendimento médico. Em 

seguida o presidente coloca em discussão Indicação nº 023/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a 

todos eu agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e agradeço a 

presença do prefeito Nilso, do vereador Manoel do Arroz e peço a 

colaboração dos nobres referente a esta indicação nós só estamos repetindo 

ela que já passou por esta Casa de Leis, a prefeitura concedeu uma casa de 

apoio indígena no nosso município e nós temos uma população imensa 

principalmente no Assentamento Ena os quais fazem exames, 

encaminhamento para Sorriso e Cuiabá e se deslocam muitos quilômetros e 

chegam aqui na cidade e não tem um local adequado para dormir e esperar 

a van que sai as quarto horas da manhã, então eu peço que o prefeito olhe 

não só para os indígenas  mas que olhe também para a população que mora 

no interior e  necessita de um lugar para dormir e mesmo um retorno de 

Sinop, Sorriso e Cuiabá e necessita deste local para poder retornar a suas 

residências, obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, só quero parabenizar mesmo porque essa indicação dos senhores 

ela vem a favor do que está acontecendo hoje, pelo que eu fiquei sabendo o 

ônibus dos aposentados do assentamento ele foi retirado só virá uma vez 

por semana na sexta feira e só lembrando no caso que assentamento é 

constituído por duzentos e cinquenta famílias, dessas famílias mais de 

noventa aposentados e onde eles gastam o  seu recurso financeiro que é a 

aposentadoria deles, no nosso município, ele gera renda nos comércios 

locais então nada mais justo até mesmo por causa do dia do ônibus já que a 

parte da saúde antes  tinha veículo buscava hoje já está mais difícil a 

demanda aumentou muito, então para eles virem e fazer os exames como a 

vereadora citou, quando eles vem de Sorriso pra cá que for consultar lá, 

eles terem um ponto de referencia, teve uma época que eles ficavam no 

pronto atendimento acredito que agora eles estão ficando na pensão, mas 



acredito que agora essa demanda tanto do assentamento quanto 

circunvizinhas como Seringal a gente necessita dar um amparo a nossa 

população da agricultura familiar, a nossa população rural, então 

parabenizo os nobres vereadores pela matéria e pela indicação, obrigado. 

Coloco em única votação a Indicação nº 023/2015, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que faça a leitura da        

Indicação nº 026/2015, Solicito à Mesa, ouvido o soberano plenário, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antônio Dubiella, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de rever o salário dos Técnicos em Enfermagem e 

a insalubridade dos Agentes de saúde. Em seguida o presidente coloca em 

discussão Indicação nº 026/2015, que no momento fazendo uso da palavra 

o vereador Joaquim Faria de Souza, eu fiz esta indicação porque os 

técnicos estão cobrando e pedindo  reajuste no salário deles pois está muito 

defasado, num posto de saúde como o Vieira já falou o técnico de 

enfermagem só não faz faxina porque ele é técnico senão faria também,  

trabalha demais e é o que ganha menos, temos três UBS para inaugurar e 

vai faltar técnico porque os vizinhos estão pagando mais viu prefeito e nós 

temos que ver o lado deles aqui pois muitas outras classes da prefeitura já 

receberam o aumento e os técnicos  ficaram para trás e ele vem pedindo 

então fiz esta indicação para ele olhar com carinho pois os técnico é o 

braço que sustenta para ajudar o médico e o enfermeiro, falei que esta casa 

ia ver isso e fazer a indicação e mandar para o prefeito, tem que ver a  

insalubridade dos agentes de saúde porque eles também tem contato direto 

com o povo e eles não estão recebendo um exemplo é que o agente de 

saúde vai numa casa e chega lá ele pede o cartão de vacina e não tem, vais 

de novo pede o cartão e não tem, volta e a pessoa fala que molhou que 

bateu o cartão na máquina, quer dizer a família não está vacinando a 

criança, tem problemas, quando você vê a família está totalmente 

despreparada e se o agente de saúde acionar o conselho tutelar ou outro 

órgão para fiscalizar aquela família onde duas crianças não tem vacina ele 

ameaça pois está mexendo com a família, então a gente tem que dar apoio 

para esse agente de saúde o que for de direito dele, pois eles são os que 



mais tem contato com as famílias na questão de levar orientação as 

famílias, por enquanto é só conto com o apoio de vocês para votar esta 

matéria e que o prefeito possa olhar essas classes com carinho. Com a 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, aproveitando a presença da secretária 

de saúde tem uma semana que a gente vinha discutindo sobre este assunto, 

eu cobrei ela principalmente pelo salário dos técnicos, que já estava tendo 

buchicho na rua que estava muito defasado eu cobrei ela que é a pessoa 

mais direta com os técnicos e a respeito da insalubridade eu acho que é a 

terceira vez que a nossa bancada faz essa indicação mas é algo que o 

prefeito já autorizou e a ex secretária ficou de sentar com a doutora Claudia 

para verificar a possibilidade de estarem pagando a insalubridade para os 

agentes de saúde e como ela mudou ela não passou para a senhora então 

gostaria que a senhora acompanhasse de perto isso que já está autorizado 

pelo prefeito o pagamento da insalubridade aos agentes de saúde desde o 

mês de janeiro e até agora não  consta na folha de pagamento deles, então  

gostaria que a senhora olhasse com carinho juntamente com o prefeito 

sobre esses pequenos problemas que está ao nosso alcance para que seja 

resolvido rapidamente, obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, vereador Joaquim, parabenizo pela preocupação com 

os técnicos, vejo que há esta necessidade com a nossa frente das unidades 

de saúde mas o que nós temos que ver antes é que nosso quadro de 

funcionários da saúde tem que ser desmembrado porque não tem como 

juridicamente o município dar um reajuste para o técnico sem dar aos 

demais então teríamos que buscar brechas jurídicas, até mesmo a doutora 

ali pode nos dar uma ideia e criar o pccs dos funcionários da saúde para que 

possa ser feito este  reajuste pois juridicamente o prefeito não consegue, 

haja visto que ele deu um reajuste da perca inflacionária no início deste ano 

a questão que a vereadora citou referente a insalubridade dos agentes eu 

que trabalho há mais de dezessete anos vejo que a linha de frente são os 

agentes comunitários de saúde, são eles que detectam o primeiro caso de 

TB, hanseníase, doenças infecto contagiosas e portanto nas Normas 

regulamentadoras não existe a brecha para o agente comunitário de saúde, 

então acredito que o prefeito tenha de bom grado autorizado a liberação da 



insalubridade mas até o presente momento a gente não conseguiu que a  

própria secretária não conseguiu porque senão ele  terá que responder lá na 

frente, então a indicação maravilhosa, vamos colocar assim, não é a 

primeira vez que essa indicação chega  a essa Casa de Leis que a gente 

cobra a  insalubridade, tanto dos agentes de saúde da cidade quanto dos 

agentes rurais pois a área territorial que eles tem que eles cobrem é muito 

grande então acredito que teria que ser uma salário diferenciado, hoje eles 

ganham um apoio em  combustível para que possam fazer o atendimento 

mas  precisamos pensar em algo que nós não colocamos a administração 

numa saia justa, então parabenizo os senhores, eu tinha que levantar e 

esclarecer isso até mesmo porque a secretária está aqui presente essas são 

as minhas palavras obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

026/2015, sendo a mesma aprovada por todos. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, eu ressalvo o que o vereador Delcio falou para 

que os vereadores se façam presentes na abertura dos jogos, não chegou 

nenhum ofício para mim ou convite, mas eu, como presidente da Casa 

convido para a abertura dos jogos a todos vocês, espero que estejam 

presentes na abertura dia vinte e seis. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

  

 

 

 
 


